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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Πώς θα είναι δομημένη η
παρουσία της Ρωσικής Εκκλησίας στην Αφρική θα
αποφασίσει η Ιερά Σύνοδος

 Η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στις 23-24 Σεπτεμβρίου έλαβε απόφαση να
εξετάσει τα αιτήματα των κληρικών της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλεξανδρείας, σχετικά με την
αποδοχή τους υπό το ομόφορο του Πατριαρχείου Μόσχας. Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας σχολίασε τη συγκεκριμένη απόφαση στην εκπομπή «Εκκλησία και Ειρήνη» στο κανάλι
Ρωσία-24: «Όταν ο Πατριάρχης της Αλεξανδρείας προσχώρησε στον Πατριάρχη
Κωνσταντινουπόλεως και αναγνώρισε τη σχισματική δομή στην Ουκρανία ως Ορθόδοξη Εκκλησία,
καθώς και τίμησε τον ηγέτη της κατά τη θεία λειτουργία, αυτό προκάλεσε εσωτερικό σχίσμα στην
Εκκλησία της Αλεξανδρείας, που ήταν αναμενόμενο. Αρκετοί ιερείς που δεν συμφώνησαν με αυτή
την αφιέρωση και την αναγνώριση του σχίσματος, απευθύνθηκαν στον Πατριάρχη Μόσχας και
Πάσης Ρωσίας Κύριλλο με αίτημα να τους δεχτεί στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία». Αφορά δεκάδες
ιερείς, όπως διευκρίνισε ο πρόεδρος Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων. 



 Η Ρωσική Εκκλησία ήλπιζε ότι ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής - ο Θεόδωρος Β’ θα
επανεξετάσει την απόφασή του, ωστόσο, αυτό δεν συνέβη. «Τον Αύγουστο του τρέχοντος έτους, ο
Πατριάρχης Θεόδωρος πήγε στην Ίμβρο, στον τόπο γέννησης του Πατριάρχη Βαρθολομαίου. Εκεί
μαζί με τον ηγέτη των σχισματικών της Ουκρανίας - Επιφάνιο Ντουμένκο τέλεσαν τη θεία
λειτουργία. Σύμφωνα με τους εκκλησιαστικούς κανόνες, εάν ο ιεράρχης συναναστραφεί με τον
σχισματικό και ο ίδιος πέφτει στο σχίσμα. Δυστυχώς, οι εκκλησιαστικοί κανόνες δεν μας δίνουν
άλλη ερμηνεία», δήλωσε ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων. 

 Μετά από αυτή τη συνεργασία «ο Πατριάρχης Θεόδωρος τελικά συνδέθηκε με το σχίσμα», και η
Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία δεν έχει κανένα λόγο να μην δεχτεί τα αιτήματα των κληρικών του
Πατριαρχείου της Αλεξανδρείας, βεβαίωσε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας. «Πόσο καιρό θα πάρει η
εξέταση του ζητήματος και πώς θα δομηθεί η παρουσία μας στην Αφρική - θα πρέπει ακόμα να
αποφασιστεί στις επόμενες συνεδριάσεις της Ιεράς Συνόδου», ολοκλήρωσε ο αρχιερέας. 

 Υπηρεσία Επικοινωνίας του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/88177/
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